



近年来,徐州唱响“全域旅游”发展大戏,奋力开拓旅游市场,全力构建点、线、网、面全域旅游共生链,推动全市旅游由景点旅游向全域旅游转型发展。2016年,全市接待国内外游客4518.9万人次,同比增长12.97%;旅游总收入572.74亿元,同比增长16.4%。2017年,徐州将实施“四项创新工程”,助推旅游业迈上新台阶、开辟新天地。

李伟豪 蔡可存

# 徐州唱响“全域旅游”发展大戏

2016年,徐州旅游工作积极适应经济新常态,创新工作思路,突出转型升级,做好旅游规划,塑造旅游品牌,不断拓展客源地域,旅游产业的发展呈现出全面快速增长的良好态势。来自徐州市旅游局的数据显示:2016年,全市接待国内外游客4518.9万人次,同比增长12.97%;旅游总收入572.74亿元,同比增长16.4%。

2017年,徐州将开拓创新,锐意进取,大力实施“四项创新工程”,全力加快全域旅游发展步伐。其中包括千万浙沪市民游徐州工程、千万游客便利工程。

旅游招商工程:以满足大众旅游时代的游客需求为导向,以增强区域中心城市的旅游影响力为核心,以完善旅游产业链和提升旅游供给能力为目标,精心策划一批具有支撑性、带动性的旅游招商引资项目;通过定向招商、

委托招商、会议招商等多种途径,吸引一批有较大影响力的旅游企业到徐州投资旅游。按照计划,年内重点突破环球嘉年华、徐州VTP云宵乐园等世界级旅游项目,引进一批国内一流的旅游重大项目。

千万浙沪市民游徐州工程:在巩固传统客源市场的基础上,以上海为突破点,大力开拓长三角城市旅游客源市场。整合促销力量,加大宣传营销力度,强化与国内知名旅行社、旅游电商合作,采取“广告投放、定向促销、委托代理、业绩奖励”等策略,不断提升徐州旅游在长三角地区的影响力,努力实现全年来徐州旅游的浙沪市民超过1000万人次。

千万游客便利工程:以提高游客便利化程度为目标,构建多层次全方位旅游服务体系。成立旅游发展委员会,增强综合协调

服务功能;组建旅游控股集团,提高旅游资源市场化运营水平;开发徐州旅游APP,为游客提供“一键式”服务平台;建立厕所信息化监管平台,深入推进旅游“厕所革命”;创建徐州旅游志愿者管理平台,扩大旅游志愿者服务队伍;推进旅游咨询集散服务网络全覆盖,提升徐州旅游公共服务水平。

万人旅游脱贫工程:围绕建设全面小康目标,大力推进乡村旅游,开展精准扶贫。在睢宁、丰县等地选择有一定基础的乡镇或村庄,设立旅游扶贫试验点,通过景区带村、能人带户、企业+农户、合作社+农户等旅游扶贫模式,鼓励和支持群众依托景区发展种植养殖、餐饮住宿、特色旅游商品,形成特色旅游产品,构建旅游产业链,用美丽打开致富门,力争当年带动10000人实现就业脱贫致富。

## 民建“暖心行动”关爱老人和孩童

近日,民建徐州市委泉山总支开展的“春满家园——思源工程生育关怀走进泉山”大型暖心行动在泉山区庞庄街道办事处张小楼社区展开,为社区关爱空巢老人、留守儿童送去关爱。

张小楼社区,8个村民小组,5260人,其中4个组3100余村民于2011年彻底告别了阴暗潮湿的砖瓦平房,搬进了由政府为民办实事而兴建的惠民搬迁安置房。

在张小楼社区活动室,27名空巢老人收到了捐赠的电饭煲;重点走访了2户空巢老人、

2户计生独女户,分别为他们送去了2000元现金,以及电饭煲、大米、食用油,以及学生用书包、文具等物品。这几户人家,均为因病致贫、需特殊救助家庭。

此次暖心活动是民建徐州泉山总支立足徐州发挥“三个作用”、推进“两聚一高”的全面部署,集中力量办的一件民生实事。民建泉山总支表示,将进一步发挥自身的特点和优势,更加有组织、有效率、有力度地开展社会服务工作,为建设美丽泉山、和谐徐州作出更大贡献。

李伟豪 欧阳敏

## 矿大一学科入围QS全球50强

近日,国际高等教育资讯机构QS发布了年度世界大学学科排名,中国矿业大学矿物与采矿工程(Engineering-mineral & mining)学科跻身第27名,首次入围全球50强,较去年的第51位大幅提升。此次排名中,中国矿大该学科位居全国第1,同时也是江苏省所有学科领域中世界排名最高的学科。

据统计,在17所大陆高校中共有93个学科进入全球50强,其中北大29个,清华20个,上海交大(含中欧国际工商学院)8个,复旦5个,同济大学3个,武汉大学和北京师范大学2

个,中国矿业大学与北京科技大学是仅有的2所行业类高校。

QS是高等教育全球著名排名机构,今年是第七次开展年度世界大学学科排名,包括艺术人文、工程技术、生命科学、自然科学、社会科学与管理5大类别46个学科,比去年增加4个学科。本次排名结果来自过去五年全球30.5万名权威学术专家对学科的评估、19.4万家全球顶尖雇主对大学毕业生的全球就业竞争力上的综合评价,以及对全球最大文摘数据库Scopus中4300万学术文献及1.85亿引用数据的分析。

李伟豪 姜明阳

近日,因滥伐林木涉案的5名被告,在林业部门指定的地点进行了树木复植补种。鉴于此,法院进行一审宣判时予以从轻量刑。据了解,在审判实践中,将被告人对林木的复植补种作为酌定从轻量刑情节的,在徐州地区尚属首例。

李伟豪 肖丽

# 无证伐木后积极补种 5被告人获从轻量刑

2016年9月4日至6日,被告人娄某在未办理林木采伐许可证的情况下,同被告人魏某等另外3人一起砍伐其所有的位于邳州市八义集镇高桥村十二组南房亭河左堤上的26棵杨树。经邳州市林业部门现场勘验、测量,被伐树木为省级重点公益林,立木蓄积量为18.5907立方米。

2016年9月初,被告人高某将其位于邳州市八义集镇高桥村十一组南房亭河左堤上的52棵杨树卖给被告人娄某等4人。在未办理林木采伐许可证的情况下,被告人娄某、魏某于2016年9月6日至7日将其中的28棵杨树砍伐。经邳州市林业部门现场勘验、测量,被伐树木为省级重点公益林,立木蓄积量为12.2307立方米。

综上,被告人娄某、魏某等4人参与砍伐林木立木蓄积共计30.8214立方米,被告人高某参与砍伐林木立木蓄积12.2307立方米。案发后,娄某等5人先后被公安机关电话传唤到案,并如实供述了其犯罪事实。

法院经审理认为,涉案被告人均违反了《中华人民共和国森林法》相关规定,滥伐林木数量较大,行为构成滥伐林木罪,依法应予惩处。经教育后,5名被告人意



被告人在补种苗木 通讯员供图

识到滥伐林木的危害性,认罪服罚的同时,均希望通过补种林木的方式弥补其犯罪行为对环境资源的破坏。

经与邳州市林业局、邳州市八集镇政府沟通协调,徐州铁路运输法院决定由涉案被告人在邳州市林业部门指定地点进行一定数量的树木复植补种,并在树木补种后进行一定时期的维护管理,以尽量修复被破坏林木资源。

3月10日,徐州铁路运输法院

环境资源审判庭现场监督被告人对破坏的林木复植补种,并以此作为酌定从轻处罚进行当场一审宣判。娄某、魏某等4人判处拘役六个月,缓刑九个月,高某判处有期徒刑人民币1000元。

现代快报记者了解到,本案系徐州地区在审判实践中将被告人对林木的复植补种作为酌定从轻量刑情节的首例案件,是徐州铁路运输法院对恢复性环资审判理念和审判方式的积极践行和尝试。

## 奥体中心体测站进社区送健康

3月12日上午,徐州奥体中心体质监测站走进徐州碧桂园小区,免费为社区居民进行体质检测,把健康福利送到居民身边。

在此次活动中,奥体中心体质监测站多种先进检测设备悉数亮相,对测试者不同部位的详细检测,监测专员给出了专业的运动意见,李大爷表示要改变自己常年爱吃咸菜、口味略重、静坐少动的生活模式,适量运动、健康生活。

积极配合、热情参与,体验体质检测的独特魅力。

82岁的李大爷在体验过体成分仪后,对这种新奇的仪器赞不绝口。在专业仪器的检测下,结合对李大爷生活方式的详细了解,监测专员给出了专业的运动意见,李大爷表示要改变自己常年爱吃咸菜、口味略重、静坐少动的生活模式,适量运动、健康生活。

李伟豪

## 叶炜长篇小说《福地》研讨会举行

徐州市作家协会副主席叶炜的长篇小说《福地》与中国传统文化(齐鲁文化)研讨会日前在山东大学召开,与会的专家学者讨论热烈,给予作品充分肯定和高度评价。

《福地》是叶炜继《富矿》《后土》之后“乡土中国三部曲”之一,是不可多得的乡土题材小说和饱满的现实主义作品。小说故事生动,情节曲折,具有浓厚的时代性、地域性和自然主义色

调,紧紧抓住了传统文学的文脉,对乡村自然风物进行了细腻地刻画与描写,巧妙地处理了历史与文学的关系,是一种有大气象的“大小说”。

叶炜,原名刘业伟,1977年出生于枣庄山亭区,定居徐州多年,现供职江苏师范大学,是我国首位创意写作方向的文学博士,首位赴美国爱荷华大学访学创意写作的大陆学者。

李伟豪